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 1دفترچه شماره 

 1404ماه  فروردين 29آزمون 

  تجربي گروه آزمايشي علوم

 اين آزمون نمره منفي دارد حساب مجاز نيست.استفاده از ماشين

  ملاحظات  زمان پاسخگويي تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  سؤال 45  دقيقه45  45  1  45  شناسي زيست  1
  دقيقه 45
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 كند؟  ا موردهاي زير عبارت زير را به درستي تكميل ميكدام مورد ي - 1

  ....................» باشد؛  براساس مطالب كتاب درسي، در هر مرحله از تشكيل ادرار كه همراه با .................... مواد به (از) نفرون مي«
  شود.  انرژي زيستي مصرف نمي –الف) ورود 
  يابد.  ميزان مواد مفيد موجود در نفرون كاهش مي –ب) خروج 

  گيرد.  اي نفرون صورت مي هاي لوله فقط در قسمت –ج) ورود 
 گيرد.  تبادل مواد براساس اندازه صورت مي –د) خروج 

 الف و ج و د ) 4  ب و ج ) 3  الف و د ) 2  ب ) 1

 كدام مورد رخ مي دهد؟ كند ها را توليد مي شود و فراورده نهايي بيشتر ژن ها انجام مي ياختهدرون سيتوپلاسم  در طي فرايندي كه - 2

  شود.  هاي ريبوزوم نمي هاز جايگا يكيوارد  tRNA آخرينبرخلاف  tRNAاولين ) 1
  شوند.  هم مي Pريبوزوم وارد جايگاه  Aهاي وارد شده به جايگاه  tRNAهمه ) 2
  شود.  پيوند هيدروژني تشكيل مي Eريبوزوم برخلاف جايگاه  Aدر جايگاه ) 3
  شود.  نمي Eو  Pكدون وارد شده به ريبوزوم وارد جايگاه  خرين آنتيآ) 4

شوند. با توجه به اين موضوع، چند  مي ها با گياهان محسوب ترين انواع همزيست طبق مطالب كتاب درسي، دو گروه از جانداران از مهم - 3
 كند؟  كامل مي نادرستي مورد عبارت زير را به

  ....................»اين جانداران همزيست با گياه، « .................... 
  توانايي تثبيت كربن يا تثبيت نيتروژن را دارند.  –الف) همه 

  توانند رشد از نوع افزايش ابعاد ياخته داشته باشند.  تنها مي –ب) برخي از 
  باشند.  اي مي هايي در فاصلة بين هسته تا غشاي ياخته داراي اندامك –ج) همه 

 باشند.  داراي تعامل با دمبرگ نوعي گياه دولپه مي –د) برخي از 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

باشد، كدام گزينه ويژگي مشترك دو بخش  فيوژ خون فردي بالغ ميتصوير مقابل مربوط به سانتري - 4
 كند؟  جداشده آن را به درستي بيان مي

  در هم ايستايي بدن نقش مهمي دارند. ) 1
  كنند.  ريزي محدود شركت مي در تشكيل لخته خون در خون) 2
  . همه ياخته هاي تشكيل دهنده آنها نقش داردهاي كبدي در تنظيم توليد  ياخته) 3
 هاي خود نقش دارند.  اي تنفسي توسط پروتئيندر انتقال گازه) 4

  
 هاي زير در ارتباط با گوش انسان درست است؟  يك از گزينه كدام - 5

  دهد.  دسته استخوان چكشي با استخوان سنداني ارتباط دارد و با آن مفصل تشكيل مي) 1
  هاي مكانيكي درون گوش، در شنيدن و حس وضعيت بدن نقش دارند.  گيرنده) 2
  عصب شنوايي نسبت به عصب تعادلي در سطح بالاتري قرار گرفته است. ) 3
 شود.  بخش بالايي مجراي گوش بيشتر از بخش پاييني آن توسط استخوان محافظت مي) 4

مركز واكنش در   الكترونكمبود در ياختة پارانشيمي برگ گياه ذرت، در نوعي فتوسيستم موجود در غشاي تيلاكوئيد، تركيبي معدني  - 6
 . چند مورد، در ارتباط با اين تركيب معدني و فتوسيستم مرتبط با آن به درستي بيان شده است؟ توسيستم را جبران مي كندف

  شود.  فضاي دروني تيلاكوئيدها مي pHالف) مادة معدني تجزيه شده در اين فتوسيستم، منجر به كاهش 
  شود.  گردد، به زنجيرة انتقال الكترون وارد مي ايجاد مي aاي كه در كلروفيل  برانگيخته ب) در اين فتوسيستم، هر الكترون

  گردد.  شود، پس از انتقال انرژي به مدار خود باز مي هاي گيرندة نور كه از مدار خود خارج مي ج) در اين فتوسيستم هر الكتروني در آنتن
خوردة اندامكي دو  ها در سمت خارجي غشاي چين ي تركيب يون اكسيد با پروتوند) مادة معدني تجزيه شده در اين فتوسيستم، در پ

  شود.  غشايي تشكيل مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 ، كدام مورد درست است؟ (PKU)در خصوص بيماران مبتلا به فنيل كتونوري  - 7

  شود.  تجمع نوعي مولكول داراي عامل آمين در مغز، مستقيماً باعث آسيب بافت عصبي مي) 1
  كنند.  در بدو تولد با انجام آزمايش ادرار ابتلاي احتمالي نوزاد به بيماري را بررسي مي) 2
  هاي با فنيل آلانين بسيار كم تغذيه شود.  نوزاد در بدو تولد بايد از طريق شيرخشك) 3
 استفاده از رژيم غذايي بدون فنيل آلانين، پس از دوران كودكي ضرورتي ندارد. ) 4

 كند؟  به طور مناسبي تكميل ميرا  زينه، عبارت زيركدام گ - 8

 ........ .»ري تا آپانديس دارد، ..اي كه فاصلة كمت در ناحية شكمي، بزرگ سياهرگ زيرين از ادغام دو شاخة سياهرگي تشكيل شده است. شاخه«

  شود.  دو شاخه با قطر نابرابر تشكيل مياز شاخة ديگر،  خلافبر) 1
  كند.  ديگر، از پشت ميزناي مربوط به كلية بالاتر عبور ميبرخلاف شاخة ) 2
  هاي هم اندازه، لاية مياني قطورتري دارد.  همانند شاخة ديگر، از سرخرگ) 3
 شود.  نسبت به شاخة ديگر، به ميزان كمتري توسط انشعابي از آئورت پوشانده مي) 4

 ؟ كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل  - 9

 .»شود كه ....................  هاي جنسي در طي عمر زنان، با فرايندي .................... مي دوره«

  شود.  تخريب مي به همراه رگ هاي خوني ديواره رحمتمامي لايه هاي در آن  –شروع ) 1
  دهد.  سال پس از شروع اولين چرخه جنسي در بدن زن رخ مي 35تا  30حدود  –متوقف ) 2
  ناپذير قابل مشاهده است.  هاي حسي سازش طي آن تحريك نوعي از گيرنده –شروع ) 3
 تواند بر زمان وقوع آن موثر باشد.  پركاري غده فوق كليه مي –متوقف ) 4

 ؟ است 3Cچند مورد از موارد زير وجه تمايز تنفس هوازي و تنفس نوري دريك گياه  -10

 FADH2و  NADHالف) توليد 

  ب) توليد گاز كربن دي اكسيد در نوعي اندامك دو غشايي 
  ج) استفاده از آنزيم روبيسكو براي افزايش انرژي فعالسازي نوعي واكنش شيميايي 

  سيتوپلاسمماده زمينه اي ها با مصرف نوعي مونوساكاريد پنج كربنه در  د) آغاز واكنش
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3 

 زينه در ارتباط با هر رفتار فصلي كه با يك دورة كاهش فعاليت همراه است، همواره درست است؟ مطابق اطلاعات كتاب درسي،كدام گ -11

  يابد.  در پاسخ به تغيير فصل بروز مي) 1
  خورد.  قبل از بروز، جانور مقدار زيادي غذا مي) 2
  توان با قراردادن جانور در محيط آزمايشگاهي با آب و غذاي كافي مانع از بروز آن شد.  مي) 3
 يابد.  ها كاهش مي هاي موجود در زنجيرة انتقال الكترون ياخته پس از بروز، ميزان توليد كربن دي اكسيد و فعاليت آنزيم) 4

 ؟ است  نادرستزير طبق اطلاعات كتاب درسي درباره ساختار پرز روده باريك چند مورد  -12

  اند.  هاي سطحي آن واجد توانايي جذب مواد به محيط داخلي الف) همه ياخته
  . هيچ كدام از مويرگ هاي موجود در شبكه مويرگي انتهاي بسته ندارندب)

  باشد.  ساختار آن نسبت به ماهيچه حلقوي به زير مخاط نزديكتر ميدر هاي طولي موجود  ج) ماهيچه
 هاي اصلي غده معده هسته غيرمركزي دارند.  هاي سطحي آن همانند ياخته ياختهترين  د) فراوان

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 باشد؟  هاي ضميمه دستگاه توليدمثلي يك مرد سالم و بالغ كدام عبارت صحيح مي با توجه به اندام -13

  ها را هدايت كنند.  خود تمايز اسپرم تري نسبت به مثانه قرار دارند،  با ترشحات ينفقط بعضي از آنها كه در سطح پاي) 1
  باشند.  ها و حفرات متعددي در خود مي خوردگي ، داراي چينشته باشندي نسبت به غدة پروستات قرار دادر سطح بالاتر توانند يمهمة آنها كه ) 2
  كنند.  خود، اضافه ميهاي وارد شده به درون  همة آنها كه در پشت مثانه قرار دارند، مايعي محتوي نوعي مونوساكاريد را به اسپرم) 3
هاي متورم ميزراه قرار دارند، در خنثي سازي مواد قليايي مسير عبور اسپرم به سمت گامت مـاده نقـش    فقط بعضي از آنها كه در سطح بالاتري نسبت به بخش) 4

 دارند. 
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، (AABbCc)ضميمه آن به ترتيب  صفت رنگ در نوعي ذرت داراي سه جايگاه ژني است، در اين ذرت با فرض اينكه ژنوتيپ تخم اصلي و -14
(AAABBbCCc) ؟ مورد انتظار نيستو كلاله ذرت  ياخته هاي بساكترتيب براي  نمود به باشد، كدام ژن 

1 (AABbCc  - AABBCC  
2 (AAbbCC  - AaBbCc  
3 (AAbbCC  - AabbCc  
4 (AaBbCc  - AABbCC 

 هاي بخش پيشين غدة هيپوفيز .................... .  يكي از هورمون -15

  دهد.  ريز افزايش مي بخش مركزي نوعي غده درونها را از  ترشح هورموني داراي گيرنده بر نفرون) 1
  در ترشح شير توسط غدد شيري شركت دارد.  ،كه اثري مشترك با هورمون توليد شده در بخش پسين دارد) 2
  دهد.  هاي فاقد غشاي پايه افزايش مي اي را در ياخته با اثرگذاري بر اندامي داراي عملكردهاي متنوع، تقسيم ياخته) 3
 ريز تأثيرگذار است.  هاي زنده بدن، گيرنده دارد، تنها بر عملكرد اين غدة درون غدة مؤثر بر عملكرد همة ياخته دركه ) 4

 به منظور تقسيم سيتوپلاسم در يك ياختة مريستمي، چند مورد از موارد زير رخ خواهد داد؟  -16

  ها از بخش مياني ياخته.  الف) شروع پيوستن ريزكيسه
  اي در بخش مياني ياخته.  ختهب) ديده شدن صفحة يا

  پس از تشكيل يك ريزكيسة بزرگ.   ج) مشاهده شدن نوعي فرورفتگي
 ها.  هاي دستگاه گلژي در بخش مياني با كمك ميانك د) تجمع ريزكيسه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 است؟  نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -17

  كنند.  ران دفاع مياخو خود در برابر گياهالف) همة گياهان، با توليد تركيبات سيانيددار از 
  شوند.  ران مياخو اي در گياه ب) آلكالوئيدها، تركيبات دفاعي هستند كه موجب توقف تنفس ياخته

  دهد.  كنند كه زنبورها را فراري مي ها مواد شيميايي منتشر مي افشاني درخت آكاسيا، گل ج) هنگام گرده
 كنند.  تركيبات سمي محافظت مي تمامختلفي كه دارند خود را در برابرد) گياهان، به دليل ساز و كارهاي م

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 كند، كدام مورد صحيح است؟  ها به عنوان تعيين قلمرو خود استفاده مي مطابق با اطلاعات كتاب درسي، در ارتباط با جانوري كه از فرومون -18

  شباهت دارد.   از نظر داشتن طناب عصبي پشتي به جيرجيرك) 1
  از نظر اساس توليدمثل جنسي به كرم كبد شباهت دارد. ) 2
  از نظر نوع سامانه گردش مواد با كرم خاكي تفاوت دارد. ) 3
 از نظر ساختار استخوان با انسان تفاوت دارد. ) 4

زايي دگر ميهني  افراد دو جمعيت در گونهكدام عبارت درباره همه ساز و كارهايي صادق است كه بيشترين تاثير را در افزايش تفاوت ميان  -19
 را دارند؟ 

  شوند.  موجب تغيير تنوع ژنتيكي مي) 1
  كنند.  جمعيت را از حالت تعادل خارج مي) 2
  دهند.  به طور حتم در جمعيت در حال تعادل رخ مي) 3
 شوند.  به طور حتم موجب تغيير خزانه ژني نسل فعلي مي) 4

 هاي اصلي موجود در سامانه بافتي آوندي كدام است؟  ويژگي مشترك ياخته -20

  اتصال غشا به جديدترين ديواره تشكيل شده ) 1
  هاي متفاوت در ديواره  قرارگيري ليگنين به شكل) 2
  هاي نازك ديواره  هاي سيتوپلاسمي فراوان در بخش حضور كانال) 3
 ديوارهدهنده  هاي تشكيل هاي سلولزي فقط در برخي لايه حضور رشته) 4
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دهند،  دار براي حفاظت از جنين، پوسته ضخيمي را اطراف تخم خود تشكيل مي مطابق با اطلاعات كتاب درسي، انواعي از جانوران مهره -21
 كدام مورد ويژگي مشترك اين جانوران است؟ 

  ها رخ داده است.  ها براي حفظ فشار در سامانه گردشي مضاعف آن جدايي كامل بطن) 1
  گيرد.  ها قرار مي اي آن اي از هواي تازه در مجاورت بخش مبادله پيوستهجريان ) 2
  باشند.  هاي هوادار نيز مي به دليل نياز به اكسيژن بيشتر، علاوه بر شش داراي كيسه) 3
 داران بيشتر است.  ها، نسبت به ساير مهره اندازه نسبي مغز در آن) 4

 اند؟  بيان شده نادرستيهاي حيات، با توجه به اطلاعات كتاب درسي، كدام از موارد زير به  در خصوص ويژگي -22

  دهند.  هاي طبيعي موجود در محيط اطراف خود پاسخ مي الف) جانداران به همه محرك
  ارند. توانند در محيطي كه همواره در حال تغيير است، وضعيت دروني خود را در نقطة ثابتي نگه د ب) جانداران مي

  شود.  به منظور سازگاري بيشتر با محيط و دريافت نور بيشتر، ساقه گياه به سمت نور خم ميج) در گياهان 
 توانند در پي توليدمثل جنسي، موجوداتي كم و بيش شبيه خود را به وجود آورند.  د) همه جانداران سالم و بالغ مي

 الف، ب، ج، د) 4  ب، ج) 3  الف، ج، د) 2  الف، د) 1

 هاي تجزيه كننده لاكتوز .................... مالتوز .................... .  در باكتري اشرشياكلاي در فرايند توليد آنزيم -23

  انداز ندارند.  عوامل رونويسي نقشي در اتصال انزيم رنابسپاراز به راه –برخلاف ) 1
  ه كننده قرار گرفته است. هاي تجزي هاي مربوط به آنزيم راه انداز قبل از ژن –همانند ) 2
  انداز ميتواند به نوعي پروتئين متصل شود.  راه –برخلاف ) 3
 شود.  وجود نوعي قند باعث اتصال نوعي پروتئين مربوط به تنظيم بيان ژن به بخشي از دنا مي –همانند ) 4

 دارد، صادق است؟  مستقيم جلويي صورت) نقشگيري جايگاه بيني (از نماي  كدام گزينه در خصوص هر استخواني از جمجمه كه در شكل -24

  سطح جلويي خود يك سوراخ دارد.  هر نيمه از در) 1
  با استخوان پيشاني مفصل ثابت دارد. ) 2
  هاي كاسة چشم نقش دارد.  در تشكيل يكي از ديواره) 3
 با كپسول مفصلي خود به نوعي استخوان پهن متصل است. ) 4

 بيان شده است؟  نادرستيدوازدهم كدام مورد به  7ل با توجه به مطالب كتب درسي فص -25

  شود.  هاي قابل تجزيه و گياهان مقاوم به آفت از كاربردهاي توليد گياه تراژن با استفاده از ژنوم باكتري محسوب مي توليد پلاستيك) 1
  پذير است.  امكانهاي دارا و فاقد دناي نوتركيب  هاي صنعتي مقاوم با كشت باكتري توليد داروها و آنزيم) 2
  ها موثر باشند.  توانند در درك شواهد تغيير گونه از بيوانفورماتيك ميگيري  زيست فناوري و بهره) 3
 كنند.  انداز مستقر مي در مراحل ساخت انسولين به روش مهندسي ژنتيك، ژن زيرواحدها را به طور جداگانه دقيقا در مجاورت توالي راه) 4

 ......... . ....در هر ياختة لنفوسيت در بدن انساني سالم و بالغ، به منظور تغيير تركيب نهايي گليكوليز و ورود آن به چرخه كربس نياز است كه ابتدا،  -26

  در ميتوكندري يك حامل الكترون از كاهش آن توليد شود. ) 1
  توسط نوعي پروتئين به كمك شيب غلظت خود وارد ميتوكندري شود. ) 2
  ها است، متصل شود.  كننده به فعاليت آنزيم به نوعي ماده معدني كه كمك) 3
 شود، از آن جدا شود.  هاي كوچك مي در ميتوكندري يك مولكول معدني كه موجب گشاد شدن سرخرگ) 4

بايكديگر به طور قطع متفاوت است درست  توليدمثل جنسي ي ازهاي مختلف آن در روش انكدام گزينه درباره جانوري كه جنسيت فرزند -27
 ست؟ ا

  شود.  هاي متفاوت به سمت پاها ارسال مي هاي هر پا پيام عصبي از گره براي انقباض ماهيچه) 1
  شود.  هاي همتا مشاهده مي هاي جانوران نر اين گونه، در هر هسته كروموزوم در ياخته) 2
  در يك واحد بينايي در آنها ياخته هاي  كشيده و دراز با هسته مركزي يا غير مركزي پرتوهاي فرا بنفش را دريافت مي كنند.) 3
  آيد. با توجه به رشد اسكلت خارجي، با افزايش بيش از حد اندازه بدن مشكلي در حركت كردن آنها به وجود نمي) 4
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 است؟  نادرستانسان كدام مورد  در خصوص قفسة سينه و دستگاه تنفسي در بدن -28

  ها را مشاهده كرد.  توان دو شاخه شدن ناي به نايژه در پشت محل مفصل شدن دندة دوم با استخوان جناغ، مي) 1
  دهند.  پنج دندة انتهايي به واسطة غضروفي مشترك و دو شاخه با استخوان جناغ مفصل تشكيل مي) 2
  كند.  سمت چپ را دريافت نمياصلي نايژه ابتدايي لوب كوچكتر شش چپ، برخلاف لوب بزرگتر اين شش، انشعابات ) 3
 گيرد.  بند (ديافراگم) بالاتر قرار مي ها قرار گرفته است در زمان دم از ميان تخوان جناغ كه پايين تر از باقي قسمتبخشي از اس) 4

 باشد؟  ي مشابه عبارت زير ميكدام گزينه از لحاظ درستي يا نادرست -29

 »كنند هوادار جلويي به تبادل گازهاي تنفسي پرنده كمك ميهاي  عقبي همانند همه كيسه هاي هوادار خوار همه كيسه در پرنده دانه«

  شدن ناي قرار دارند.  هاي هوادار جلويي در محل دو شاخه هاي هوادار عقبي همانند اغلب كيسه در كبوتر همه كيسه) 1
  گيرد.  ها صورت مي هاي حبابكي شش فقط در حبابك يا كيسهباشد تبادلات گازهاي تنفسي  در جانوري كه داراي تنفس ششي مي) 2
  باشند.  هاي بدن هستند برخلاف انشعابات اوليه فاقد ساختار استحكامي مي ها كه در مجاورت ياخته در مگس انشعابات پاياني نايديس) 3
 در ملخ ساختار تنفسي، نردباني شكل با گسترش طولي و عرضي بوده و نخستين منفذ تنفسي شكمي آنها در مجاورت غدد بزاقي قرار دارد. ) 4

 باشد؟  است، صحيح مي 20ديپلوئيد كه عدد كروموزومي آن دو لپه كدام مورد، در ارتباط با آندوسپرم دانة نوعي گياه  -30

  هاي دراز بافت اسكلرانشيم دارند.  اهري مشابه با ياختههايي است كه ظ داراي ياخته) 1
  دهند.  كروموزوم را در هر قطب خود جاي مي 20هايي است كه در مرحلة آنافاز ميتوز،  داراي ياخته) 2
  كند.  همزمان با تشكيل ساختار حاصل از رشد ياختة بزرگتر دانة گرده، شروع به ذخيرة مواد غذايي مي) 3
 گيرد.  يرة غذايي براي بخشي از تودة حاصل از تقسيمات پي در پي ياختة تخم است كه در زير ساختار قلبي شكل قرار ميذخ نقش فاقد) 4

 براساس مطالب كتاب درسي، (در) نوعي تخمير كه .................... نوع ديگر تخمير، به طور حتم .................... .  -31

  شود.  به محصول نهايي گليكوليز، منتقل مي هاي پرانرژي به تركيبي با تعداد كربن كمتري نسبت الكترون –دهد برخلاف  هاي قرمز انسان رخ مي در گويچه) 1
  شود.  بازسازي نوعي گيرندة الكترون، براي تداوم گليكوليز انجام مي –دهد همانند  تك سلولي رخ مي  در نوعي جاندار يوكاريوت) 2
  دهد.  در گياهان در شرايط كمبود اكسيژن رخ مي –برد برخلاف  هاي آزاد را بالا مي كه سرعت توليد راديكال شود اي مي موجب توليد ماده) 3
 دهد.  تنها در شرايط كمبود يا نبود اكسيژن رخ مي –توليد خيارشور نقش دارد همانند در ) 4

گيرد به  انجام مي دانه كه بدون استفاده از لولة گرده نهانهاي تكثيري در گياهان  براساس مطالب كتاب درسي، كدام عبارت در مورد روش -32
 اي درست بيان شده است؟  شيوه

  كنند.  اند، درختان جديدي ايجاد مي ها قرار گرفته هاي مريستمي پسين كه روي ريشه آلبالو ياختهدر گياه ) 1
  باشد.  شونده در فاصله بين دو گره براي ايجاد گياه جديد مي تقسيمهاي  فرنگي همانند آلبالو، داراي مريستم يافته در توت ساختار افقي تخصص) 2
  هاي جديد را در يك سمت خود توليد كنند.  هاي زنبق قادرند پايه هاي مريستمي موجود در جوانه ياخته) 3
 باشند.  اي با هسته كوچك مي شونده فشرده تقسيمهاي  اند، داراي ياخته ساقه ذخيره كننده همانند ساقه تكمه مانندي كه براي اين نوع تكثير ويژه شده) 4

ABCاز آميزش فردي با ژن نمود -33

abc
AbCبا فردي با ژن نمود  

aBC
است؟ (در صورتي كه احتمال وقوع  غيرممكن، تولد فرزندي با كدام ژن نمود 

 )) وجود داشته باشد. bو  B(يا  )aو Aگره (ددو يكي از اور، فقط در فرد اول و در بين  كراسينگ

1 (aBC

ABC
  2 (aBc

AbC
  3 (AbC

AbC
  4 (aBC

ABc
 

 باشد؟  با توجه به رفتارهاي جانوري، كدام عبارت صحيح مي -34

  شوند.  هنگام تولد در جانور ايجاد ميهمة رفتارهاي غريزي، به طور كامل در ) 1
  باشند.  هايي مي همة رفتارها براي بروز، نيازمند تحريك نوعي گيرنده يا گيرنده) 2
  باشند.  ارثي مي صرفاشوند، فقط بعضي از رفتارها كه با تغيير نسبتا پايدار و در اثر تجربه ايجاد مي) 3
 شود.  گيرند، تحت تأثير اطلاعات ژني جانور انجام مي مورد مراقبت والدين خود قرار مي فقط بعضي از رفتارهايي كه جانور با بروز آن) 4

 گيرد .................... كامبيوم ديگر .................... .  نوعي كامبيوم كه با كندن پوست درخت در معرض آسيب قرار مي -35

  گيرد.  آبكش و چوب نخستين قرار مي در بين آوندهاي در ريشه گياه به صورت يك دايره –برخلاف ) 1
  هايي زنده، در افزايش قطر و تا حدودي طول ساقه و ريشه نقش دارد.  با توليد ياخته –همانند ) 2
  هايي زنده را دارد.  در هر دو سمت خود توانايي توليد ياخته–برخلاف ) 3
 تقسيمات دائمي خود، نقش اصلي را در افزايش قطر ساقه دارد.  باشد و با هاي پارانشيمي مي در مجاورت با ياختهتقريبا  –همانند ) 4
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 كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  -36

 انسان هر .................... كه .................... به طور حتم .................... . در خصوص يك ياختة سالم و فعال 

  سازي نقش دارد.  در كاهش انرژي فعال –براي عملكرد خود نياز به يون فلزي دارد  –پروتئيني ) 1
  ظاهري مكمل جايگاه فعال است. از نظر شكل  –گيرد  ها قرار مي در جايگاه فعال آنزيم –تركيبي ) 2
  در ساختار خود اتم كربن دارد.  –كند  اي سيتوپلاسم فعاليت مي درون مادة زمينه –آنزيمي ) 3
 دهد.  گروه هيدروكسيل خود را از دست مي –كند  در تشكيل پيوند پپتيدي ساختار اول پروتئين شركت مي –آمينو اسيدي ) 4

و پسري فاقد عامل انعقادي شماره  Aاند، دختري فاقد آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين با گروه خوني  اي كه والدين هر دو سالم در خانواده -37
 متولد گرديد. با فرض يكسان بودن گروه خوني والدين، تولد كدام فرزند در اين خانواده ممكن است؟  Bهشت با گروه خوني 

  8و داراي آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين و فاقد عامل انعقادي شماره  Oپسري با گروه خوني ) 1
  فنيل آلانين  و فاقد آنزيم تجزيه كننده 8، داراي عامل انعقادي شماره ABپسري با گروه خوني ) 2
  8و داراي آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين و فاقد عامل انعقادي شماره  Bدختري با گروه خوني ) 3
  و داراي آنزيم تجزيه كننده فنيل آلانين 8و فاقد عامل انعقادي شماره  Aدختري با گروه خوني ) 4

 هاي همانندسازي ارائه شده، كدام عبارت به درستي بيان شده است؟  براساس طرح -38

  هاي حاصل داراي توالي ژني متفاوتي هستند.  كند، سلول هاي تازه ساخت را دريافت مي در طرحي كه هر سلول فقط يكي از رشته) 1
  ي غيرمادري دارند. ها ها فقط رشته به دنبال همانندسازي حفاظتي، پس از دو نسل، بيش از نيمي از سلول) 2
  كند.  ها دنايي متشكل از دو رشته اوليه دريافت مي شكند، يكي از سلول در هر طرحي كه پيوند فسفودي استر در دناي اوليه نمي) 3
 كند.  هاي مادري و يك رشته تازه ساخت را دريافت مي به دنبال همانندسازي حفاظتي، هر سلول يكي از رشته) 4

ها  اي اسكلتي، ظاهر مخطط به اين ياخته هاي ماهيچه كتاب درسي، نحوة قرارگيري دو نوع رشتة پروتئيني در ياختهبا توجه به مطالب  -39
اند. كدام گزينه، اين نوع رشته را از نوع ديگر متمايز  ها از دو زنجيره با زيرواحدهاي كروي شكل ساخته شده دهد. نوعي از اين رشته مي
 كند؟  مي

  اي مختلف به تعداد مساوي در بخش مركزي ساركومرها وجود دارد.  هدر تارهاي ماهيچ) 1
  دهد.  حين انقباض، شكل سه بعدي و پيوندهاي بين اجزاي خود را تغيير نمي) 2
  در هر ساركومر توانايي اتصال به بيش از يك رشته را دارد. ) 3
 در نوار تيره امكان مشاهده آن وجود دارد. ) 4

 تگاه ايمني انسان صحيح است؟ كدام گزينه در مورد دس -40

  هاي مكمل ضمن فعاليت به دو نوع پروتئين متصل شوند.  ) ممكن نيست پروتئين1
  نقش مهمي در مبارزه عليه سلول هاي سرطاني در اندام هاي مختلف بدن دارد. 2) اينترفرون نوع 2
  كند.  به سلول آلوده متصل و پرفورين ترشح مي ابتدا بالغ شده در تيموس پس از شناسايي پادگن T) لنفوسيت 3
  كند.  عمل كننده را آلوده و دستگاه ايمني را مختل مي Tبه نام لنفوسيت  Tهاي  نوع خاصي از لنفوسيت HIV) ويروس 4

 هاي زير درباره خط دوم دفاعي بدن انسان درست است؟  از عبارت كدام  موارد -41

  اند.  هاي دستگاه توليدمثلي مرد بالغ در آن موثر بعضي سلول هاي بافت عصبي همانند الف) بعضي سلول
  كنند.  در اين خط فعاليت مي  با فاگوسيتوز عوامل بيگانه ب) ماكروفاژها فقط

  هاي روشن دارد، توانايي انجام دياپدز را دارد.  ج) هر گويچه سفيد خون كه دانه
 د) پل مغزي و هيپوتالاموس در اين خط فعاليت دارند. 

 د - ج ) 4  ج  –ب ) 3  د  –ب ) 2  ج  –الف ) 1

 كدام عبارت درست است؟  مقابلبا توجه به منحني  -42

 
  شود.  تر از صداي دوم قلب شنيده مي تر و بم صدايي طولاني Cبرخلاف Dدر نقطه ) 1
  باشند.  هاي مخطط و منشعب بطني در حالت استراحت مي سلول Aهمانند  Dدر نقطه ) 2
  گردد.  هاي دهليزها به گره دوم منتقل مي جريان الكتريكي از سلول Bهمانند  Cدر نقطه ) 3
  شود.  ها منتشر مي بطن بافت هادي ديواره لايه ميانيدر لكتريكي جريان ا Bهمانند  Aدر نقطه ) 4
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 براي طراحي جانور تراژن و اهميت آن در زيست فناوري باشد؟ يكي از دلايل متعدد تواند نميكدام يك  -43

  توليد داروهاي خاص با قرار دادن ژن موردنظر در مجاور جايگاه آغاز همانندسازي نوعي ديسك و انتقال آن به تخمك لقاح يافته دام ) 1
  هاي گوارشي نوزاد كرمي شكل حشره استفاده از ژن پيش سم نوعي باكتري خاكزي و فعال كردن محصول آن توسط آنزيم) 2
  ها ها در رشد بيشتر دام ل رشد و نقش آنهاي عوام مطالعه عملكرد ژن) 3
 ژنتيكيهاي  ها به عنوان مدلي براي مطالعه بيماري كاربرد آن) 4

 كند؟  كدام مورد، عبارت زير را به درستي تكميل مي -44

 ....................»تواند مواد را مستقيماً از .................... به طور حتم،  هر بخشي از لوله گوارش گاو كه مي«

  كند.  فقط يك بار غذاي نيمه جويده شده از آن عبور مي - بزرگترين بخش معده دريافت كند) 1
  باشد.  هاي موازي مي در ديواره خود داراي برآمدگي - كوچكترين بخش معده دريافت كند) 2
  تواند مونومرهاي حاصل از گوارش مواد غذايي را جذب كند.  مي - معده واقعي جانور دريافت كند) 3
 ترين بخش معده متصل است.  به آخرين و پاييني - محل آغاز گوارش شيميايي دريافت كند) 4

 كدام مورد، براي تكميل عبارت زير، درست است؟  -45

در بخش خاكستري نخاع قرار گرفته است، هرگاه  در يك نقطه از آسه (آكسون) نوعي نورون رابط در حال عبور پتانسيل عمل كه تماماً«
 ....................»توان  ميبه طور حتم اختلاف پتانسيل دو سوي غشا .................... است، 

  دار همانند نشتي مشاهده كرد.  خروج يون پتاسيم را از طريق كانال دريچه –در حال كاهش طرفين غشا اختلاف پتانسيل ميلي ولت و  10) 1
  ولت در نظر گرفت.  ميلي 70تعداد نقاط بيشتري بر روي نمودار نسبت به اختلاف پتانسيل  –صفر ميلي ولت ) 2
  دنبال نوعي فعاليت آنزيمي را مشاهده كرد.  هفشار اسمزي سيتوپلاسم ياخته عصبي ب تغيير –ولت و پس از قله نمودار پتانسيل عمل  ميلي 70) 3
 خروج يون سديم از ياخته عصبي را به صورت غيرفعال شاهد بود.  –و پتانسيل درون ياخته در حال افزايش  ميلي ولت 40) 4
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  تجربي گروه آزمايشي علوم
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هاي زير در مورد حركت اين  كدام يك از گزينه .مطابق شكل زير است ،كند ها حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار سرعت  -46
 متحرك صحيح است؟ 

  پيوسته كندشونده است.  ثانية اول 6ع حركت متحرك در نو) 1
  اند.  جهت هم ه اولثاني 3بردارهاي شتاب و سرعت در ) 2
  شونده است. حركت در پنج ثانيه دوم پيوسته تندنوع ) 3
4t بزرگي شتاب متحرك در لحظة) 4 s شود.  صفر مي  
  
  

ثانية اول  10در  اگر شتاب متوسط متحرك .مطابق شكل زير است ،كند ها حركت مي xزمان متحركي كه بر روي محور  – نمودار شتاب -47
 ؟ ها است xدر اين مدت چند ثانيه شتاب حركت متحرك در جهت مثبت محور  ،حركت برابر صفر باشد

10

0

-3

5

2

t(s)
t

a(      )m
s

′

-

  
 

1 (25/5  2 (25/6  3 (75/3  4 (5/4 

 5ط متحرك در مدت ل زير است. تندي متوسكمطابق ش ،كند زمان متحركي كه با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي –نمودار مكان  -48
 ثانيه اول حركت چند متر بر ثانيه است؟ 

20

0

36

4
t(s)

x(m)

 
1 (5/2  2 (7/2  3 (3  4 (4/3  
 

 ايم. چند مورد از موارد زير درست است؟  را به وسيلة نخ سبكي با جرم ناچيز از سقف آويزان كرده mاي به جرم  وزنه -49

  
  شود.  الف) نيروي وزن وزنه به نخ وارد مي

  شود.  به نخ وارد مي ) واكنش نيروي وزن وزنهب
  كند برابر صفر است.  ) برآيند نيروهايي كه وزنه به نخ و نخ به وزنه وارد ميپ
 كند برابر صفر است.  نخ وارد مي به ) برآيند نيروهايي كه سقف به نخ و وزنهت

  مورد  1) 4  مورد  2) 3  مورد  3) 2  مورد  4) 1
  
 

10
0

4

t(s)

v(      )m
s
-
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مطابق شكل زير است. نيروي خالص وارد بر اين جسم  ،كند ها حركت مي xكه روي محور  2kgنمودار تكانه بر حسب زمان جسمي به جرم  -50
 چند نيوتون است؟ 

20

0

8

5

kg.m
s

t(s)

p(          )-

 
1 (5  2 (4/2  3 (4  4 (6/1  
 

است و جسم در آستانة حركت قرار دارد. بزرگي  شده به يك ديوار قائم فشرده Fبا نيروي افقي  2kgمطابق شكل مقابل جسمي به جرم  -51
22 ثابت به بزرگي را چند درصد كاهش دهيم تا جسم با شتاب Fنيروي افقي  5m

/
s

21سقوط كند؟   2 10s k
m

( / , g )
s

    

F

 
1 (12 5/  2 (20  3 (15  4 (10  
 

2كند. بزرگي شتاب آن  اي كه جهت حركت نوسانگر تغيير مي كند. در لحظه نوسانگري روي سطح افقي بدون اصطكاك، نوسان مي -52
23 2 m

/
s

 

0شود، تندي آن به  كه نيروي وارد بر نوسانگر صفر مي اي و در لحظه 4 m
/

s
 1رسد. تندي متوسط نوسانگر در بازة زماني  مي 0t   2تا

1
6t s 

 متر بر ثانيه است؟  چند سانتي

1 (60    
2 (75    
3 (80    
4 (100  
 

2متر است؟  مطابق شكل زير است. طول اين آونگ چند سانتي كم دامنه آونگ يك ساده زمان حركت هماهنگ -  نمودار مكان -53
2

m
(g )

s
  

0
0/7

1

+3

-3

t(s)

x(cm)

 
1 (9  2 (18  3 (72  4 (81  
 

g

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20mعرضي كه با تندي  شكل مقابل نقش يك موج -54

s
چند ثانيه دهد.  نشان مي مشخص ةدر يك لحظ شود را منتشر مي xخلاف جهت محور  

 شود؟  ميبيشينه  yبراي اولين بار در جهت مثبت محور  M شتاب نقطة ،پس از اين لحظه

 
1 (1

400  2 (2
400  3 (3

400  4 (4
400  

 
 چند مورد از عبارات زير درست هستند؟  -55

  توان از آن عكس هم گرفت.  شود بلكه مي الف) سراب نه تنها ديده مي
  ترين انحراف مربوط به نور بنفش و بيشترين انحراف مربوط به نور قرمز است.  ب) در منشور كم

  به طول موج نور بستگي دارد.  پ) ضريب شكست هر محيطي به جز خلا
 تر تر سريع هاي موج در هواي گرم انتهاي پايين جبهه كه هاي موج و خميدگي مربوط به آن در پديده سراب به اين دليل است ت) تغيير جبهه

 كند.  حركت مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 و ) v(دهد. كدام گزينه درباره مقايسه تندي موج سطحي  را نشان مي Bو  Aشكل زير طرحي از شكست امواج سطحي در مرز دو ناحيه  -56
 درست است؟ ) D ( عمق آب

1 (B A A BD D , v v    
2 (A B B AD D , v v   
3 (A B A BD D , v v   
4 (B A B AD D , v v   

روز چند  80مانده پس از  م باقيگرم از اين عنصر متلاشي شود، جر 30روز سوم  20روز است. اگر در  20نيمه عمر يك عنصر راديواكتيو  -57
 گرم است؟ 

1 (15    
2 (24    
3 (32    
4 (25 

 ؟ نيستهاي زير صحيح  كدام يك از گزاره -58

  هاي طيف جذبي و گسيلي اتم هيدروژن با هم برابرند.  خط  تواند نشان دهد كه طول موج الف) الگوي اتمي بور مي
  هاي گسيلي را توضيح دهد.  ند متفاوت بودن شدت خطتوا ب) الگوي اتمي بور نمي

  طيف گسيلي و جذبي دو گاز مختلف همانند يكديگر است.  ارد محدوديپ) در مو
 ت) پايداري اتم را الگوي اتمي بور همانند الگوي اتمي رادرفورد توانست توجيه كند. 

 ب و ت ) 4  الف و پ ) 3  پ و ت ) 2  الف و ب ) 1
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بالايي را  رةذاند. اگر نيمي از بار  متري از هم در تعادل سانتي 6اي با اصطكاك ناچيز و عايق در فاصلة  باردار داخل لولهذرة دو طبق شكل،  -59
2/(خواهد شد؟  سانتي متر خنثي كنيم، فاصلة دو ذره از هم بعد از برقراري تعادل جديد چند 1 4(.و جرم گلوله ثابت است 

+

+ 
1 (4/1  2 (2/4  3 (8/2  4 (6/3  
 

به  SIدر  4qبر بار  اگر نيروي الكتريكي خالص واردقرار دارند.  30cmها و مركز مربعي به ضلع  باردار مطابق شكل زير در رأس ةذر 5 -60

2Fصورت  j
  ،2بار باشدq  چند ميكروكولن است؟

2
9

29 10 N.m
(k )

C
    

 
1 (8 2  2 (4 2  3 (2 2  4 (2  
 

 چند ولت است؟  Aايم. پتانسيل نقطة  بزرگ را به يك باتري وصل كرده مطابق با شكل زير، دو صفحة رساناي موازي با ابعاد -61

 
1 (24 +  2 (24 -   3 (136+  4 (136 -   
 

گر در ها بر ميدان مغناطيسي زمين عمود است. ا حلقه و در ابتدا سطح حلقه 4000و پيچه متشكل از  230cmاي  مساحت هر حلقة پيچه -62

محركة القايي متوسط در پيچه در  يدرجه بسازد، نيرو 53ها با ميدان مغناطيسي زمين زاوية  پيچه بچرخد و زاوية سطح حلقه 60msمدت 

0ولت است؟ (بزرگي ميدان مغناطيسي زمين را  اين مدت چند ميلي 5/ G  53در نظر بگيريد و 0 6 37 0 8(cos / ,cos /  

1 (420 10      

2 (440 10  

3 (120 10      

4 (140 10  
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 و جهت ميدان مغناطيسي درون سيملوله كدام است؟  Nدر آهنرباي الكتريكي شكل مقابل، قطب  -63

ε

R

A B

 
1 (A  و  
2 (B  و  
3 (A  و  
4 (B  و 

50qالكتريكي در شكل مقابل، ذرة بارداري با بار  -64 C    45با تندي 10 m

s
  در جهت نشان داده شده، در فضاي ميدان مغناطيسي

 Aها در نقطة  كند. اگر بزرگي ميدان مغناطيسي خالص حاصل از سيم هاي مساوي، حركت مي حاصل از دو سيم بلند و مستقيم حامل جريان
0برابر  تسلا باشد، به ترتيب اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة باردار برحسب نيوتون و جهت آن چگونه خواهد شد؟  /2

37 0 6(sin / )   

1 (/ N0   سو ، درون3
2 (/ N0   سو ، درون4
3 (/ N0   سو رون، ب3
4 (/ N0  سو ، برون4

  
R ولت باشد، حاصل 4انسيل در باتري، در مدار شكل زير، اگر افت پت -65

r
 است؟  كدام 

V=� 12
r

R

I

 
1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  
 

 در مدار شكل مقابل توان مصرفي كدام مقاومت از همه بيشتر است؟  -66
2

5

1=
R R 2

3 4

=

= =

R

R R

R

R R
 

1 (1R  2 (3R  3 (2R  4 (4R  
 

 دهد؟ سنج چند ولت را نشان مي ولت ،آمپر را نشان دهد 1 ،گيري آرماني هستند. اگر آمپرسنج در مدار شكل زير وسايل اندازه -67

VA

r

RR

R

V

=

=� 15

2
�

�

�

�

10

9

18

1

 
1 (12  2 (6  3 (3  4 (2  
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2ها ناچيز بوده و  صطكاك پيستوندر شكل زير، جرم و ا -68
1 24 200A A cm  اگر روي پيستون باشد.  ميA  گرمي قرار دهيم،  480وزنه

310رود؟  متر بالا مي چند ميلي Bپيستون  800N kg
( g , )

kg m
  ÍÄI¶k{IMÂ¶ 

1
2

A

A A

B

 
1 (15  2 (18  3 (20  4 (24 

  كند؟ كامل مي)5) تا (1از ( ترتيب به مقابل را كدام گزينه نمودار -69

  
  
  
  
  
 

  شكل، جامد، گاز، پلاسما مايع، بي) 1
  شكل، گاز، پلاسما، مايع جامد، بي) 2
  شكل، مايع، گاز، پلاسما ، بيجامد ) 3
 شكل ، گاز، جامد، بيپلاسما، مايع) 4

1جسمي به جرم  -70 235/ kg شكل روي سطح بدون اصطكاكي، با تندي، مطابقv  از نقطةA  10و با تنديm

s
كند و  عبور مي Bاز نقطة  

10، چند ژول است؟ Cتا  Aرود. تغيير انرژي پتانسيل گرانشي جسم از  بالا مي Cثر تا نقطة حداك N
(g )

kg
 

3/6m A

B

C

 
1 (29/17  2 (9/18  3 (5/17  4 (75/61 

باشد و همچنين  ترتيب؛ ضريب انبساط سطحي، ................ برابر ضريب انبساط خطي مي ، بهجامد براي يك جسم در مبحث انبساط گرمايي -71
 خواهد بود. ب انبساط حجمي ................ برابر ضري

1 (3
1و  2

2  

2 (3
  2و  2

3 (2
1و  3

2  

2و  2) 4
3 

ن يخ شده باشد، درصد گرماي داده شده صرف ذوب كرد 80دهيم تا تبديل به آب شود. اگر  سلسيوس گرما مي ةبه مقداري يخ صفر درج -72
Fخواهد بود؟  سلسيوس ةدرجدماي نهايي آب چند 

J J
L , c )

kg kg C
 


336000 4200JA.و اتلاف گرما ناچيز است( 

1 (5    
2 (10    
3 (20    
4 (25 

  SwH −¼§²¼¶jI÷MHoMHoMk¹aI¿ ²¼§²¼¶ ¸ÃM à¾±ÅIÎ

بلوريال�ن

(  )

(  )

(  )

(  )

(  )

1

5

3

2

4SwH ½jo¨  oQ Hn ·I¬nITw ÁIñÎ ¸ ÄoTzÃM

kºH´É¹¶IºI¶H ,´ À ¾M ¦ÄjqºI¿²¼§²¼¶
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 25تر  مطابق شكل زير است. اگر متحرك سريع ،كنند ها حركت مي xكه با تندي ثابت روي محور  Bو  Aمتحرك  زمان دو –نمودار مكان  -73
600xثانيه زودتر از متحرك ديگر از مكان  m  تندي متحرك  ،عبور كندB  چند برابر تندي متحركA  است؟ 

10

-30

10

′

A

B

t(s)

x(m)

x

 
1 (2  2 (3

2  3 (3  4 (4
3  

 

mمتر بر فاراد  -74
( )

F
 هاي زير است؟  يك از كميت كداميكاي  

    ضريب گذردهي الكتريكي خلأ) 1
  ميدان الكتريكي) 2
      ثابت كولن) 3
 ثابت دي الكتريك) 4

n)4هاي اتم هيدروژن در رشتة براكت  در يكي از تابش -75 )   2طول موج نور گسيلي ميكرومتر است. انرژي الكترون طي اين گذار چند  /88
R(Eيابد؟  ريدبرگ كاهش مي / eV , R / (nm) )  113 6 0 01 

1 (5
144    

2 (7
45    

3 (17
36    

4 (11
64  
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 (نماد عنصرها فرضي است.) )6است؟ (عدد اتمي كربن = نادرستاي  كدام مورد با توجه به جدول دوره -76

                                    
  E                                  
          D                         
    M   F                 B          
                                    
                                  A  
                                    

 
  است.  Bهاي ظرفيتي عنصر  برابر الكترون M ،4در اتم   =n+l 4 هاي با ) تعداد الكترون1
  ، دو عنصر تك حرفي وجود دارد. F) در عناصر هم دورة 2
  كند.  توليد مي AEتركيب يوني  Aاي اتاق گازي دو اتمي است و با عنصر در دم E) عنصر 3
  رسد.  قرار دارد، به آرايش گاز نجيب هم دوره خود نمي D) يون پايدار عنصري كه در زير عنصر 4

92ها در يون  ها و نوترون تفاوت شمار الكترون -77 4A  ،6/1 90ها در اتم  نوترون ها و برابر تفاوت شمار پروتونA هاي  است. شمار نوترون
 ها در هر اتم از راديوايزوتوپ طبيعي هيدروژن خواهد بود؟  ، چند برابر شمار نوترون94Aموجود در هر اتم 

1 (26  
2 (27  
3 (28  
4 (29 

1هاي سومين لاية آن  به تعداد الكترون هاي ظرفيتي الكترون عنصري از دوره چهارم باشد و نسبت تعداد Xاگر  -78
كدام گزينه درست  ،باشد 6

 است؟ 

  نجيب برسد.  تواند با تشكيل تركيب يوني به آرايش پايدار گاز ) مي1
  ت. ) مجموع شماره دوره و عدد اتمي آن برابر با عدد اتمي نافلزي گازي در جدول تناوبي اس2
  است.  5آن برابر با آرايش الكتروني هاي آخرين زير لاية  ) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون3
  توانند با تشكيل كاتيون به آرايش پايدار گاز نجيب برسند.  قرار دارد هيچ كدام از عناصر نمي X) در گروهي كه عنصر 4

 ؟ استكدام گزينه درست  -79

  شود. ايجاد مي ها هيدروكربن بي رنگ و غيرسمي بوده كه در اثر سوختن ناقص) كربن مونوكسيد گازي 1
  تر است. ) ميل تركيبي كربن مونوكسيد با هموگلوبين خون در مقايسه با اكسيژن كم2
  .است) رنگ زرد شعله، نشان دهنده سوختن ناقص 3
 . است ) كربن مونوكسيد داراي چگالي بيشتري از هوا بوده و سرعت انتشار آن كم4

140مورد از مطالب زير به درستي بيان شده است؟  كدام -80 16 14(Ar , O , N : g.mol )   

  گرم بر ليتر است.  78/1به تقريب  STPدر شرايط  شود، تقطير جزء به جزء هواي مايع از آن جدا مي رايندچگالي دومين گازي كه در ف)1
پذيري  اي كه فشار بيشتري دارد، واكنش هاي برابر داشته باشيم؛ نمونه با شمار پيوندهاي اشتراكي و حجمهاي اكسيژن  پيكسان، اگر دو نمونه از آلوترو در دماي )2

  بيشتري دارد. 
  . است 2برابر با » اكسيد، بوكسيت، دي نيتروژن تترااكسيد، سيليس، سديم اكسيد (II)منگنز «زيروند عنصر اكسيژن در فرمول شيميايي دو مورد از تركيبات )3
  وجود دارد.  معكوسهاي آزاد، رابطة  اي و ميانگين جهاني سطح آب ين درصد بازتابش پرتوهاي فروسرخ گسيل شده از سطح زمين توسط گازهاي گلخانهب )4
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 هاي زير درست است؟ كدام يك از عبارت -81

  جدول تناوبي باشد. 15ري از گروه تواند عنص مي Xد، نها از قاعدة هشتايي پيروي كن ، همة اتم2XO) اگر در ساختار 1

22CN) در ساختار لوويس هر دو تركيب 2   وHCN .پيوند سه گانه وجود دارد  
  برابر است. 3POClو  2COClهاي  هاي ناپيوندي به پيوندي در مولكول ) نسبت جفت الكترون3

) قدرمطلق بار تركيب 4
O O

P

O

O
O

P

O

O
O

P

O

O

q

2هاي پيوندي مولكول اتين  برابر تعداد جفت الكترون  2(C H هـا از   (در تركيب موردنظر همه اتماست. (

 كنند) قاعده هشتايي پيروي مي

C(با فرمول مولكولي  Aگازي   دو نمونه يكسان از هيدروكربن -82 Hx yها را به طور كامل و نمونة ديگري را  ) در اختيار داريم؛ اگر يكي از نمونه
 2240شرايط استاندارد برابر با  ها در به طور ناقص بسوزانيم، تفاوت حجم گاز اكسيژن مصرفي در اثر سوختن كامل و ناقص اين نمونه

234ها برابر با  هاي اوليه مجموع شمار اتم كدام از نمونه ليتر خواهد بود. اگر در هر ميلي 816 10/   باشد، فرمول مولكولي هيدروكربنA  كدام
 تواند باشد؟  مي

1 (4CH  2 (2 6C H  3 (3 6C H  4 (4 10C H 

 ها موازنه شوند.) (واكنشاست؟  نادرستكدام گزينه   -83

1 2 2 7 2 2 4( )K Cr O BaCl H O BaCrO HCl KCl      
2 3 2 2( )NH O NO H O   

  ) با هم برابر است. 1ها در واكنش ( ) ضرايب استوكيومتري فراورده1
  ) دو برابر ضريب آمونياك در فرايند هابر است. 2) ضريب آمونياك در واكنش (2
  است.  يك) برابر 2ها در واكنش ( دهنده ها و فراورده ) اختلاف مجموع ضرايب واكنش3
 برابر است.  با هم ) ضريب استوكيومتري آب در دو واكنش4

 كدام گزينه درست است؟  -84

  نقطه جوش بالاتري از مواد ناقطبي دارند.  ،تر مواد قطبي به علت نيروي بين مولكولي قوي )1
  شود.  كه قطبي است ديرتر مايع مي HClبي بودن از ) يد به علت ناقط2
  شود.  مي تبديل گاز به ديرتر ،همچنين به علت قطبي بودن نسبت به يد ،) آب نقطه جوش بالا و غيرعادي دارد3
 . اردين نيروي بين مولكولي را دتر ) در بين عناصر دوره چهارم بدون در نظر گرفتن گاز نجيب، برم كمترين نقطه جوش و ضعيف4

محلول سولفوريك اسيد با مقدار كافي فلز منيزيم را جدا كرده و با گاز اكسيژن وارد واكنش  200mLگاز هيدروژن توليدي از واكنش  -85
11ليتر گاز اكسيژن با چگالي  5/2كنيم. اگر اين مقدار هيدروژن توليدي با  مي 6/ g.L كنش دهد، غلظت مولار اسيد مصرفي بطور كامل وا

11توان بدست آورد؟  مي%80با خلوص  3SOچند بوده و اين مقدار سولفوريك اسيد را از واكنش چند گرم  16 32(H , O , S : g.mol )   

  ).موازنه شوند ي لازمها (واكنش
2 4 4 2H SO (aq) Mg(s) MgSO (aq) H (g)    
2 2 2H (g) O (g) H O(l)   
3 2 2 4SO (g) H O(l) H SO (aq)  

1 (0 625/ - 20      
2 (1 25/ - 20    
3 (0 625/ - 25      
4 (1 25/ - 25 
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است؟  نادرستمطلب  دهد، كدام پذيري سديم نيترات را در دماهاي گوناگون نشان مي با توجه به نمودار خطي زير كه انحلال -86
114 16 23(N , O , Na : g.mol )   

ب)
آ

رم
گ

10
0

دريال
ده

ونه
ش

ل
ح
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(گ

ي
�ر

پذ
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لا
ح

انه

(C )دما
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80

0 20

- - -

-

30

-

40 50

96

 
16) در دماي 1 C1مول بر ليتر است.  10برابر  تقريباً ، غلظت مولي محلول سيرشدة آن 85 g

(d / )
mL

−¼±d¶  
20گرم محلول سير شده از  940) با كاهش دماي 2 C  10به C ،40كند.  گرم نمك رسوب مي  
35) در دماي 3 C 445، محلول با غلظت 10 ppm .سير شده است ،  
40گرم محلول سير شده در دماي 306) براي تهيه 4 C ،150  .گرم آب مقطر لازم است 

 درست است؟ كدام گزينه -87

  شود.  متوقف مي دو سمت غشا، عبور آب و ساير موادس از برقراري تعادل ميان ) در فرايند اسمز پ1
  بيشتر خواهد شد.  د اسمز غلظت محلول غليظ به تدريج) با انجام فراين2
  شود.  ب كم ميكند و در نتيجه چه مقدار از حجم منابع آ دهد هر فرد چه مقدار از آب قابل استفاده و در دسترس را مصرف مي ) ردپاي آب نشان مي3
ها از آن حذف شده اما تركيبـات آلـي فـرار جـدا      كش ها و آفت ها، حشره كش ) هنگام استفاده از فرايند تقطير براي تصفيه آب، فلزهاي سمي و نافلزها، ميكروب4

 شوند.  نمي

A ،2Bهاي تك اتمي  ترين زير لايه يون اگر آرايش الكتروني بيروني -88   3وD  64ترتيب  بهp ،93d  62وp نادرسترد باشد كدام مو 
 است؟ 

   است. واحد 6در يك دوره قرار داشته و اختلاف شماره گروه آنها  Bو  A) عناصر 1
  اي استفاده نمود.  بعدي آن در جدول دوره توان از عنصر از تركيباتش مي Bبراي استخراج عنصر  )2
  رسد.  اي بوده كه با تشكيل كاتيون پايدار به آرايش يك گاز نجيب مي جدول دوره pعنصري از دسته  D) عنصر 3
  است.  يكسان Aو  Bبا  به ترتيب Ge) خواص فيزيكي و شيميايي 4

درصد باشد،  70و بازده واكنش باشد  گرم نيتروژن خالص 12ها شامل  دهنده زير، هرگاه مخلوط اوليه واكنش نشدهنش موازنه براساس واك -89
114اختلاف جرم محصولات توليدشده، چند گرم است؟  16 1(N , O , H : g.mol )   

2 4 2 4 2N H N O NO H O   

1 (4/14    
2 (8/28    
3 (8/12    
4 (6/25 

C)صحيح است؟  كدام عبارت -90 , H : g.mol )112 1    

  دار است.  ترين آلكن شاخه برابر جرم مولي سبك 2ها،  ) جرم مولي چهارمين عضو خانواده سيكلو آلكان1
C) در آلكان راست زنجيري كه جرم مولي آن برابر با جرم مولي نفتالن است، نسبت پيوندهاي 2 C  بهC H  0برابر   است.  /4
  ست. نيها برابر  ها با سومين عضو خانواده آلكان هاي هيدروژن در سومين عضو خانواده آلكن ) شمار اتم3
 خط نياز است.  8تري متيل پنتان،  -  3 ، 3 ، 2خط  –) براي رسم ساختار پيوند 4
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3ارتباط با تركيبي با فرمول در  -91 3 2 5 2 3 2(CH ) CC(C H ) CH(CH  كدام عبارت درست است؟  (

  هاي موجود در سوخت هواپيما باشد.  تواند يكي از هيدروكربن ) نمي1

  باشد.  وردة سير شدن آلكني با ساختار تواند فرا ) مي2
  اندود كردن سطح فلزات استفاده كرد.  توان از آن براي ) همانند آلكان مورد استفاده براي پركردن فندك مي3
 هاي فرعي است.  هاي موجود در شاخه ) مجموع اعداد استفاده شده در نام آيوپاك آن دو برابر تعداد كربن4

 هاي ترموشيميايي زير، كدام موارد از مطالب زير درست است؟  با توجه به واكنش -92

4 16604CH (g) C(g) H(g) ; H kJ      
2 15982CO (g) C(g) O(g) ; H kJ      
4 11004CBr (g) C(g) Br(g) ; H kJ      
44CCl (g) C(g) Cl(g) ; H akJ     

  است.  1660و كوچكتر از  1100عددي بزرگتر از  aالف) 
Cب) در منابع علمي، آنتالپي پيوند  O ،799  .كيلوژول بر مول گزارش شده است  

براي تشكيل هر مول  پ)
:O:
||

: Br C Br :  
 

  شود.  گرما مصرف مي 1349kJهاي گازي سازنده  گازي از اتم 

ت) آنتالپي واكنش 
:O:
||

.H C H(g) H C (g) H(g) O(g)     


  است.  1214kJبه تقريب برابر با  
 ب و ت) 4  ) الف و پ 3  ) ب و پ 2  ) الف و ت 1

Cاگر آنتالپي پيوندهاي  -93 C ،C H ،C C  وH H  كيلوژول بر مول باشد، با گرماي آزاد شده به  436و  348، 415، 840به ترتيب
40توان به اندازة  م را مييلوگرم فلز آلومينين، دماي چند كبوتي -1مول گاز  8/1ازاي مصرف  C  1افزايش داد؟ 10 9(C / J.g . C )Al

    

24 6 2 4 10C H (g) H (g) C H (g)  

1 (8/14  
2 (6/29  
3 (48/1  
4 (96/2 

 كدام يك از موارد زير درست است؟ -94

  اي در خواص ماده آلي داراي آن دارد.  نندهك هاست كه نقش تعيين ) گروه عاملي آرايش منظمي از مولكول1
6) فرمول مولكولي 2 12C H O توان به يك الكل خطي تك عاملي نسبت داد.  را نمي  
  اند.  ها حداقل به يك اتم هيدروژن متصل هپتانون، تمام كربن - 2) در بنز آلدهيد برخلاف 3
C يگانه هاي ناپيوندي با شمار پيوندهاي ست كه در ساختار آن شمار جفت الكترونها ترين عضو خانواده كتون ) استون، ساده4 C  .برابر است 

در واكنش  درصد 74گرم گاز نيتروژن با درصد خلوص  168از مصرف  حاصلگرماي  هاي ترموشيميايي زير، مقدار مطابق واكنش -95
2 5 22 2 2 5N (g) O (g) N O (g)  ً114؟ چند كيلوژول است تقريبا(N : g.mol ) 

2 2 1412 2NO(g) O (g) NO (g) H kJ      
2 1802 2N (g) O (g) NO(g) H kJ      

4 2 1102 2 2 5NO (g) O (g) N O (g) H kJ     

1 (1161    
2 (1181    
3 (1191    
4 (1171 
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واكنش برابر  30تا ثانيه  Bكننده در يك واكنش گازي است، اگر سرعت متوسط توليد  كه مربوط به مواد شركت با توجه به نمودار زير -96
4 1 1
3 mol.L .min  ليتر است.)  15هاي موجود در ظرف در اين زمان كدام است؟ (حجم ظرف واكنش  باشد، تعداد مول 

[B]

[A]

0/9

0/54

(ثانه�ه) زمان

(مولاريال) غلظت

 
1 (6/12  2 (7/11  3 (1/12  4 (6/15  
 

 هاي زير درست هستند؟  كدام يك از عبارت -97

  شود.  تيل موجود در پليمر سازنده سرنگ را با كلر جايگزين كنيم، پليمر سازندة كيسه خون ايجاد ميهاي م الف) اگر گروه
   آيد. بوتانول با آشناترين عضو اسيدهاي آلي در يك محيط اسيدي، استر موجود در آناناس به دست مي -1ب) از واكنش 
  يابد.  پذيري آن در هگزان افزايش مي يگزين كنيم، انحلالرا با متيل جا Kدروكسيل موجود در ويتامين هاي هي پ) اگر گروه

  هاي ناپيوندي است.  برابر شمار جفت الكترون 3ترين آمين و كربوكسليك اسيد، شمار پيوندهاي اشتراكي،  ت) در فراوردة آلي واكنش ساده
 ت  –) پ 4   پ – ب) 3  ت  –) الف 2  ب  –) الف 1

، اختلاف جرم استر توليدي و آب، چند گرم خواهد بود؟ Bگرم از الكل سازنده مولكول  370با  Aاز واكنش اسيد سازنده مولكول  -98
(C , H , O : g.mol )112 1 16    

(A) (B)

O O

OO

 
1 (971 25/  
2 (420  
3 (788 2/  
4 (630 

112كدام موارد زير درست است؟  -99 16(C , O : g.mol )  

  شود.  ها كلر اضافه مي ها به آن صابون  كشي الف) به منظور افزايش خاصيت ميكروب
در ساختار خود كه زنجير هيدروكربني كربن -كربنهاي هيدروژن در مولكول يك نمونه صابون جامد داراي يك پيوند دوگانه  اتمب) شمار 

   است.  27اتم كربن باشد، برابر  14راي آن دا
  گرم است.  192كربنه با زنجير هيدروكربني سير شده برابر  20كنندة غيرصابوني  پ) تفاوت جرم كربن و اكسيژن در يك مول پاك

 دهد.  ها را افزايش مي كنندگي آن هاي كلسيم فسفات و منيزيم فسفات به مواد شوينده، قدرت پاك ت) افزودن نمك

 »پ«و » ب) «4  »ت«و » پ) «3  » ت«و » الف) «2  » ب«و » الف) «1

58هاي يون بوتانوات برابر  ليتر، شمار مول 5در محلولي از بوتانوئيك اسيد، در حجم  - 100 10 1هاي يونيده نشده برابر  مولكول و جرم 760/ 
11؟ ئيك اسيد در دماي آزمايش چند مول بر ليتر استثابت يونش اسيدي بوتانو .استگرم  12 16(H , C O : g.mol )   

1 (53 2 10/     

2 (86 4 10/     

3 (43 2 10/     

4 (66 4 10/  
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 در دماي اتاق هستند)ها،  (محلولاست؟  درستنا كدام مطلب - 101

  ) در دما و غلظت يكسان، غلظت مولي يون هيدروكسيد در محلول فورميك اسيد از هيدروفلوئوريك اسيد بيشتر است. 1
0ميلي ليتر محلول 500) رسانايي الكتريكي 2 4pHبا  HClميلي ليتر محلول  500در آب نسبت به  5/2با درصد يونش  HFمولار  /002   .كمتر است  
  دهد.  كنندگي صابون را بيشتر كاهش مي قدرت پاك كلسيماست، پس يون  تر از آب داراي يون منگنز كم) ميزان كف صابون در آب داراي يون كلسيم 3
200) براي اين كه 4 pH جرم يكساني از به ترتيب  برسد به 2به  7و از  12به  7ليتر آب خالص ازNaOH  وHCl پوشي  نياز است. (از تغيير حجم چشم

11(كنيد.)  23 16 35 5H , Na , O , Cl / : g.mol   (  

Kaمقدار  - 102

[H ]
0ترتيب برابر  به HBو  HAبراي دو اسيد ضعيف   0و  /12 محلول اسيد  pHبرابر  HA ،2محلول اسيد  pHاست. اگر   /04

HB  باشد، نسبت غلظت مولي اوليه اسيدHA  به اسيدHB به تقريب چند برابر غلظت يون هيدرونيوم در محلول اسيد ،HB  است؟ 

1 (0 36/    
2 (0 63/    
3 (1 59/    
4 (2 78/ 

Mاگر در سلول گالواني  - 103 SHE  در شرايط استاندارد، جرم تيغهM ،4/2  گرم كاهش يابد وpHنيم سلول SHE 0ايان به در پ برسد،  /2
2به بار يون آن در كدام گزينه آمده است؟  Mفلز  مولي نسبت جرم 0 3 3 0 5(log / , log / )  ها را يك ليتر در نظر بگيريد) (حجم محلول 

1 (12    
2 (36    
3 (24    
4 (6 

 رباره ساختار داده شده درست است؟ كدام موارد از مطالب زير د - 104

O
O

O

O

O

O H

H

H

H

*

  
  دار بيشتر از كربن گروه استري است.  ف) عدد اكسايش كربن ستارهال

  هاي هيدروكسيل است.  كربن برابر با تعداد گروه هاي اتم ب) مجموع عددهاي اكسايش
  شود.  پ) اين تركيب به دليل تشكيل پيوندهاي هيدروژني با آب، به راحتي در آن حل مي

 اكسايش كربن در متانول است.  دار برابر با عدد ت) عدد اكسايش كربن ستاره

 ) الف و پ4  ) پ و ت 3  ) ب و پ 2  ) الف و ب 1

 است؟ درستنادربارة برقكافت آب و سلول نور الكتروشيميايي   كدام مطلب - 105

  شود. آندي هر دو گاز اكسيژن توليد مي  واكنش در نيم )1
  شود. كسيد توليد مي واكنش كاتدي هر دو يون هيدرو در نيم )2
  در تماس با محلول اطراف آند در هر دو به رنگ سرخ است. pHاغذ رنگ ك )3
2Hكيومتري  ضريب استو )4 O .در معادلة كلي موازنه شده در هر دو واكنش برابر است  

 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 106

  بن مجاور متصل است. كر 4پيوند كووالانسي به  4) در ساختار الماس، هر اتم كربن با 1
  كربن مجاور متصل است.  3پيوند كووالانسي به  3) در ساختار گرافيت، هر اتم كربن با 2
  اتم سيليسيم متصل است.  2الانسي به وپيوند كو 2اتم اكسيژن و هر اتم اكسيژن با  4پيوند كووالانسي به  4) در ساختار سيليس، هر اتم سيليسيم با 3
 هاي مجاور متصل است.  اتم هيدروژن از مولكول 2پيوند هيدروژني به  2ر اتم اكسيژن با ) در ساختار يخ، ه4
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 ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟  هاي زير، به درستي يا نادرستي گزاره - 107

  . هستندكسايش ااعداد ي مانند جلا، رسانايي گرمايي و تنوع در يها داراي ويژگي pو  sهمانند فلزهاي دسته  dآ) فلزهاي دسته 
ب) در تناوب سوم، آرايش الكتروني يون با بيشترين چگالي بار همانند آرايش الكتروني يون با كمترين چگالي بار، به آرايش الكتروني 

  رسد.  آرگون مي
0در آن،  هاي ناپيوندي الكترونجفت هاي پيوندي به شمار  الكترونجفت پ) كلروفرم، يك مولكول قطبي است و نسبت شمار  برابر  /75

  همين نسبت در يون سيليكات است. 
  در بلور آن است.  ها ها به شمار آنيون فلوئوريد، برابر نسبت شمار كاتيون ت) نسبت عدد كوئورديناسيون آنيون به كاتيون در منيزيم

  نادرست  –درست  –درست  –) درست 1
  رست ناد –درست  –درست  –) نادرست 2
  درست  –درست  –نادرست  –) نادرست 3
 درست  –نادرست  –نادرست  –) نادرست 4

 است؟ كدام عبارت درستبا توجه به جدول داده شده،  - 108

CO C  فرمول شيميايي آلاينده Hx y NO  
 مقدار آلاينده بر حسب گرم به

  ازاي طي يك كيلومتر
  A  99/5  67/1  04/1در غياب قطعه 
  A  61/0  07/0  04/0در حضور قطعه 

  
  ها سرعت بخشيده است.  محتوي يك كاتاليزگر است كه به تمام واكنش Aقطعه  )1
  ، بيشترين اثر را دارد. COبراي درصد كاهش  Aقطعه  )2
  ما وابسته نيست و تنها به نوع كاتاليزگر آن بستگي دارد. به د Aعملكرد اين قطعه  )3
  دهد.  اي را افزايش مي شود ولي گازهاي گلخانه ها مي باعث كاهش آلاينده Aقطعه  )4

2ليتري تعادل:  4در يك ظرف  - 109 33 2 2NH (g) N (g) H (g)  3برقرار است. در لحظه شروع در ظرف واكنش تنهاNH (g)  .وجود دارد
2Nهاي  رسد و تعداد مول واكنش پس از مدتي به تعادل مي (g) 3درصد از مقدار اولية 20است. اگر فقط  5/1برابر  تعادل در حالتNH (g)  در

114ارد ظرف شده است؟چند گرم از آن وحالت تعادل وجود داشته باشد، در ابتدا  1(N ,H : g.mol )  

1 (75/3    
2 (75/63    
3 (25/6    
4 (35/37 

 است؟دهد با توجه به آن كدام مورد درست  شكل زير مسير توليد حلال چسب را نشان مي - 110

2 4
C H A

B چمسب آبحلال

  
 

  شود.  عدد اكسايش متفاوت يافت مي كاهش بوده و در ماده حاصل سه نوع اتم كربن با –هاي اكسايش  به حلال چسب جزو واكنش A) واكنش تبديل 1
  با گروه عاملي در كلسترول يكسان است.  A) گروه عاملي موجود در تركيب 2
  توان يافت.  خط مي 4خط آن  – پيوند ) نام استر موجود در حلال چسب متيل اتانوات بوده و در مدل3
  كمتري دارد.  pHاولين عضو خانواده خود نسبت به  در شرايط يكسان شود و به هر نسبتي در آب حل مي B) تركيب 4



  

 اين آزمون نمره منفي دارد حساب مجاز نيست.استفاده از ماشين

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  
    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

          

 دفترچه

شماره

٣

 3دفترچه شماره 

 1404ماه  فروردين 29آزمون 

  تجربي گروه آزمايشي علوم
  ملاحظات  زمان پاسخگويي تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  سؤال 45  دقيقه 60  140  111  30  رياضي  1
 155 141 15 شناسيزمين  2  دقيقه 60
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1yخط به معادلة  - 111 x   2را چند واحد و در كدام جهت انتقال عمودي دهيم تا بر سهمي به معادلة 2 4f (x) x x    مماس شود؟ 

1 (7
      واحد به پايين  4

2 (13
  واحد به پايين  4

3 (7
      واحد به بالا 4

4 (13
 واحد به بالا 4

اگر  - 112 1 2 2 4 4 1 1 2f (x) ( , ),( , ),( , ),( , )   3 و 23 3g(x) x x x   ،آنگاه مقدار  باشدf og ( )  1 1  كدام است؟  7

1 (1 -    
2 (1    
3 (2    
4 (4 

2 هاي معادلة ريشه و  اگر  - 113 10 4 0x x   4د، حاصل نباشlog log log( )

       كدام است؟ 

1 (1    
2 (2 -    
3 (2    
4 (1 - 

3اگر نمودار تابع  - 114 4
3

x
y

x





2yبين دو خط افقي اي  در بازه    4وy  ؟ ندارد بازه وجود در اينچند عدد صحيح  ،قرار گرفته باشد 

1 (6   

2 (7   

3 (11   

4 (10 

1تابع  - 115
y | x | (x )

| x |
  هاي زير صعودي است؟  از مجموعه در چند مورد 

1الف)  1[ , ]  (ب 0  
)0پ)  , )  (0ت( , ) 

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

1نمودار تابع  - 116 62
x bf (x) a( )   21اي به عرض  ها را در نقطه محور عرض

4 اي با كدام  ها را در نقطه اين نمودار محور طول كند. قطع مي
 د؟ كن طول قطع مي

1 (1 -    
2 (2 -    
3 (3 -    
4 (4 - 

0اگر وارون تابع  - 117 4(x )f (x) x x   1صورت ه ب 2f (x) ( x a b)    حاصل  ،باشدa

b
 كدام است؟  

1 (4 -    
2 (4  
3 (2 -    
4 (2 



  3 :ةصفح    فروردين 29-مطابق با كنكور آزمون
  

 
 
 
 

)2cotمقدار  ،با توجه به نمودار زير - 118 )


   كدام است؟ 

5

-2

� x

y

 

1( 5
2  2 (5

2  3 (20
21  4 (20

21  

 

20اگر  - 119 0 36tan /   ،160عبارت  حاصلباشد 880
430 110

sin( ) cos( )

cos( ) sin( )

   
  

 كدام است؟ 

1 (8
17
    

2 (1    

3 (8
17    

4 (1 

22مثلثاتي  معادلة - 120 2 2 8 0s in( x) s in(x)cos (x)  در بازة ( , ]  چند جواب دارد؟ 

1 (5    
2 (6    
3 (7    
4 (8 

4yاگر شكل زير نمودار تابع  - 121 cos(ax) b  2 تابع آنگاه دوره تناوب ،باشد
x

y bsin( )
a

  كدام است؟ 

--2
9

-

2
9

-

4
9

-

8
9
�

x

y

���

 
1 (2

9
  2 (81

2
  3 (18  4 (16 

2fاي  تقسيم چند جمله اگر باقيماندة - 122 (x )  1برx   3وx  2باشد، حاصل عبارت  -2و  3 برابر به ترتيب 3
20

lim f ([x ]) lim f ( x)
xx 

  


كدام 

 )صحيح است. ءجزنماد ، ]  [(است؟ 

1 (1    
2 (1 -    
3 (4 -    
 صفر) 4
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fبا توجه به نمودار توابع خطي  - 123 (x)  وg(x) ،2 حد حاصل
2 6 32
g(x) [f (x)]

lim
f (x) xx 



 
 )صحيح است. ءجزنماد ، ]  [(كدام است؟  

 
   4 () 3  2) 2  صفر) 1

2اگر تابع  - 124 1
2 1 1

(a )[x] bx | x |
f (x)

cx ax | x |

   
  

abحاصل  تابعي پيوسته باشد،  c  كدام است؟)[   )نماد جزء صحيح است. [

1 (1    
2 (3    
3 (5    
 صفر) 4

2fاگر  - 125 (x) [x] | x |  صحيح است. ءجزنماد ، ]  [(كدام است؟  2اي به طول  چپ و راست اين تابع در نقطه قباشد، اختلاف مشت( 

    صفر) 1
2 (1    
3 (3    
4 (4 

2تابع تغيير آهنگ متوسط  - 126 1f (x) x x   0در بازة 4[ , 12xتابع در  تغيير اي چند برابر آهنگ لحظه [   است؟ 

1 (30
17    

2 (37
15    

3 (15
37    

4 (17
30 

1اگر نقطه  - 127 3A( , 3مم نسبي تابع مختصات ميني ( 2f (x) x ax b    ،حاصلباشدa b  كدام است؟ 

1 (5    
2 (3    
3 (2    
4 (4 

الساقين كه يك رأس قاعده آن در مبداء مختصات، رأس ديگر قاعده روي جهت مثبت محور طولها و رأس  بيشترين مساحت مثلث متساوي - 128
9fسوم روي منحني  (x) x   قرار دارد، برابر كدام است؟ 

x

f

y

3

9
 

1 (27 2
4  2 (27 2

2  3 (6 3  4 (9 3
2 
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واحد تغيير  8 ها ابر كنيم، ميانگين كل دادهبر 3ده را ترين دا ترين و كوچك است. اگر بزرگ 12 برابر ميانگين ده دادة آماري متمايز و مثبت - 129
 هاي جديد كدام است؟  هاي اوليه حذف كنيم، ميانگين داده كند. اگر اين دو داده را از بين داده مي

1 (10    
2 (20    
3 (8    
4 (5 

 نيستند؟ يكديگر دار مجاور  حروف نقطه» مستوران«در چند جايگشت از حروف كلمه  - 130

1 (6!    
2 (5 6!    
3 (6 6!    
4 (7! 

 عدد رو شده، عددي زوج است؟  3با كدام احتمال مجموع  .كنيم تاس را پرتاب مي 3 - 131

1 (1
2    

2 (1
4    

3 (1
9    

4 (1
6 

داريم و در جعبه  بر مي Aآبي داريم؛ يك مهره از جعبه  مهرة 5مهرة قرمز و  B ،x هرة قرمز داريم و در جعبةم 5آبي و  مهرة A ،4 در جعبة - 132
B اندازيم؛ سپس از جعبه  ميB 32شود قرمز خارج  اگر احتمال اينكه مهرة .داريم يك مهره بر مي

چند مهره وجود  Bداخل ظرف  باشد، 81
 دارد؟ 

1 (5    
2 (3    
3 (8    
4 (9 

4نقاط  - 133 5A( , 3و  ( 0B( , 5و  ( 4 2 2C( k , k )  الزاويه  رئوس مثلث قائمABC 90 هستندˆ(C ) . س رأ ل و عرض مختصاتمجموع طوC  اين
 تواند باشد؟  كدام مي ،مثلث

1 (6    
2 (60

29    

3 (71
29    

4 (4 

 است؟  كدام MEFدر شكل زير، محيط مثلث  - 134
M

PN

E

F

12

8

16

28

4

 
1 (32  2 (34  3 (38  4 (42  
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4ABاست. اگر  ADوسط ساق  E، نقطه ABCDدر ذوزنقه قابل مطابق شكل م - 135 ،6CF   1وFE  ،طول قاعده  باشندCD  كدام است؟ 

A B

E

D C

F

 
1 (12  2 (10  3 (9  4 (8  

6 عبارت حاصل - 136 9 6 9x x x x    ،  82به ازايx  كدام است؟ 

1 (82    
2 (9    

3 (4 41    
4 (6 

3، اگر Bو  Aمجموعه براي دو  - 137 2n(A) k ، 3 3n(B) k   4و 2n(A B) k  حداقل مقدار  ،باشدk  كدام است؟ 

1 (1    
2 (2    
3 (3    
4 (4 

 ،اضافه كنيم و به عدد اول كم كرده واحد از عدد سوم 3اند. اگر  با هم تشكيل دنبالة حسابي داده ،است 28ها  سه عدد كه حاصل ضرب آن - 138
 ها كدام است؟  جملة وسط دنباله شوند. جملة متوالي يك دنبالة هندسي تبديل مي 3به 

1 (5/3    
2 (3    
3 (5/4    
4 (4 

3تابع  - 139 1
1

ax x
f (x)

x b x

 
   

2xمفروض است. اگر نمودار اين تابع خط    2حاصل  ،دقطع كن -1اي به عرض  را در نقطهf ( )  كدام است؟ 

1 (1 -    
2 (2 -    
3 (1    
4 (2 

1از دو نقطة  اي دايره - 140 2A( , 1و  ( 4B( , ) 2گذرد و مركز آن روي خط  ميy x  .وضعيت اين دايره نسبت به دايره  قرار دارد
2 2 2 8 6x y x y     چگونه است؟ 

  متخارج) 4  متقاطع) 3  مماس درون) 2  متداخل) 1
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 افتد؟  درجه شمالي اتفاق مي 21در بازة زماني اول تابستان تا اول زمستان يك سال، چند بار تابش عمود آفتاب بر روي مدار  - 141

 ) صفر4  2) 3  3) 2  1) 1

 دهد؟  زيستي در دوران پالئوزوئيك را به درستي نشان ميقديم به جديد، كدام گزينه رويدادهاي از به ترتيب  - 142

  نخستين خزنده  –نخستين دوزيست  –) نخستين تريلوبيت 1
  نخستين تريلوبيت  –نخستين خزنده  –) نخستين دوزيست 2
  نخستين گياهان آونددار  –ها  نخستين ماهي –) انقراض گروهي 3
 انقراض گروهي  –ها  نخستين ماهي –) نخستين گياهان آونددار 4

 د؟ ده ها رخ مي در كدام حالتهاي اقيانوسي  تشكيل دراز گودال - 143

  اقيانوسي از همديگر  ةالف) دور شدن دو ورق
  اي  قاره ةاقيانوسي به زير ورق ةب) فرورانش ورق
  اي ديگر  قاره ةاي به زير ورق قاره ةج) فرو رانش ورق
 ديگر اقيانوسي  ةاقيانوسي به زير ورق ةد) فرورانش ورق

 ) ب و ج 4  ) ج و د 3  ) ب و د 2  ) الف و ج 1

شناسي يك منطقه است.  ار و طولاني بودن زمان تبلور ماگما در تاريخچة زمينرّهاي سنگ شناسي نشان دهندة فراواني آب و مواد ف بررسي - 144
 ترتيب) در اين منطقه محتمل است؟  وجود كانسار كدام عنصر و كاني (به

  زمرد  –) منيزيم 2    مسكوويت  –) كلسيم 1
 پنبه نسوز  –) ليتيم 4    طلق نسوز  –) بريليم 3

 ش سنگ باشد. تواند يك پو اي از جنس ............. مي لايه مانند ............. و يسنگ مخزن گير، نفت در يك - 145

  آهك كارستي - ) شيل 2    ماسه سنگ - يف ) ر1
  شيل –) ژيپس 4  سنگ گچ –) ماسه سنگ 3

 ............. توان گفت  دهد، مي زير كه بخشي از دو رود را نمايش ميبا توجه به شكل  - 146

 
  دارد. F، شباهت بيشتري به نقطه A، در مقايسة با نقطة B) ميزان فرسايش و سرعت آب در نقطة 1
  باشد.  تري نسبت به نقطة مقابل خود در آن رودخانه ميگذاري كم ، واجد ميزان رسوبBهمانند نقطه  A) نقطة 2
C) سطح مقطع رودخانه در امتداد 3 D  مشابه با سطح مقطع در امتداد ،AB .است  
Eبوده و كنارة كاو در امتداد  AB ،A) كنارة كوژ در امتداد 4 F  ،سرعت جريان آب را دارد. كاك، كمتريناصط به دليل داشتن بيشترين  

 يك رود درست نشان داده شده است؟  بادر اثر تلاقي اه در كدام گزينه شكل مخروط افت چ - 147

1( 

ريالود

نهفوذنهاپذ�ر ) 2    لا�ه

ريالود

نهفوذنهاپذ�ر   لا�ه

3 (

ريالود

نهفوذنهاپذ�ر  )4            لا�ه

ريالود

نهفوذنهاپذ�ر لا�ه
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 كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 148

 امتداد لايه عبارت است از ............................. .

  سطح لايه با سطح زمين.  فصل مشترك) 2  سازد.  اي كه سطح لايه با سطح افق مي مقدار زاويه )1
 سطح لايه با سطح افق. فصل مشترك ) 4  سازد.  اي كه سطح لايه با سطح زمين مي ) مقدار زاويه3

 : به جزهمة موارد زير از اجزاي يك سد خاكي هستند؛  - 149

 ) ترانشة نفوذناپذير4  ذير) خاكريز نفوذپ3  ) هستة رسي2  ) زهكش1

 چند مورد از جملات به صورت صحيح بيان شده است؟  - 150

  شود.  در بدن موجودات زنده باعث بروز بيماري مي الف) كمبود عناصر اساسي
  د. نشو ب) عناصر جزئي در بدن موجودات زنده به عنوان عناصر سمي محسوب مي

  شود.  باعث بيماري مي عناصر فرعي در بدن گاهاً بيش از حد نياز ج) افزايش
  . هستندها  د) اكسيژن، آهن و فسفر جزء عناصر اساسي در بدن انسان

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

 است؟  نادرستمشترك عناصر زير  ءچند مورد از موارد زير درباره منشا - 151

  هاي سولفيدي  الف) سلنيم و روي: كاني
  هاي آب گرم  ب) روي و جيوه: چشمه

 ها سنگ زغال ج) فلوئور و آرسنيك:

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 ترين تفاوت گسل و درزه كدام است؟  اصلي - 152

  ها  ) متفاوت بودن زاويه شكستگي2    ) مايل يا كج بودن سطح شكستگي1
 ) حركت يا عدم حركت دو سمت شكستگي 4    ها  هاي شكستگي ) تعداد قسمت3

 شود، صحيح است؟  ثبت مي كدام گزينه درباره موجي كه بعد از موج زير توسط لرزه نگار - 153

 
  
  
  
  رسد.  ) اين موج، دومين موج دروني است كه به دستگاه مي1
  كند.  ) عمق نفوذ و تأثير اين امواج از عمق به سطح افزايش پيدا مي2
  امواج سطحي دارد. بين اين موج بيشترين سرعت را در  )3
 گذرد.  گاز ميهاي جامد، مايع و  اين موج در كانون توليدشده و از محيط) 4

 هاي رسوبي هستند؟  سنگاز نوع اصلي آن فقط  هاي هايي اشاره دارد كه سنگ طبق كتاب درسي كدام گزينه فقط به منابع اقتصادي پهنه - 154

  زغال سنگ  –) سرب و روي ايرانكوه 2    ذخاير فلزي  –) ذخاير عظيم گاز 1
 زغال سنگ –) ذخاير نفت و گاز 4    ذخاير فلزي  –) معادن مس 3

 ؟ باشد نميهاي اصلي ايران، كدام مورد صحيح  در رابطه با گسل - 155

  ترين گسل به كوه آتشفشاني بزمان باشد.  تواند نزديك ) گسل انار نمي1
  گسل نايبند قرار دارد.  به موازات تقريباً ) گسل كوه بنان2
  دختر واقع است.  –) گسل اصلي زاگرس در جهت عمود بر امتداد نوار اروميه 3
 سل ارس در شمال غربي ايران واقع است. ) گ4
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